

Prezidentovi jde o vyšší princip

▲ Neměl pan prezident, pokud se rozhodl k udělení milosti Romům, zapleteným do rvačky s předsedou republikánů Miroslavem Sládkem, počkat, až se případ vyšetří, případně proběhne soud?

Prezident si byl vědom toho, že ať rozhodne v kterékoliv fázi zastavit vyšetřování udělením milosti, bude kritizován. Nyní je kritizován za to, že nedal možnost vyšetřovatelům, aby případ vyšetřili. Pokud by se rozhodl udělit milost později, byl by kritizován, že máří náročnou a finančně nákladnou práci vyšetřovatelů a zpochybňuje výsledky šetření. Proto dávalo více smyslu udělit milost ihned.

▲ Můžete komentovat úvahu, že Václav Havel chtěl svým činem

naznačit, že se politici i orgány činné v trestním řízení většinou nejen k protiromským vyjádřením republikánů ostřeji nepostavili?

Svým rozhodnutím nechtěl prezident naznačovat nějaké širší souvislosti, tedy nechtěl ani vynášet jakýsi rozsudek nad prací justice.

▲ Proč ve svém zdůvodnění milosti zdůrazňuje jen ocenění toho, že se Romové zastali jeho osoby a paní Havlové?

Prezident nezdůvodňuje udělení milosti tím, že se Romové zastali jeho osoby a paní Havlové jako fyzických osob, jde mu spíše o vyšší princip. Totiž o to, že Romové svým činem projevili určitou úctu ke státu, který republikáni nepřímou hanobili nechutný-



mi útoky na hlavu státu. Václav Havel byl pohnut tím, že se za českou státnost a její symboly posta-

vili příslušníci menšiny, která to v naší republice nemá vždy lehké.

▲ Neevokuje prohlášení republikánů, že „útočící cikáni se stali údernými oddíly Václava Havla proti nepohodlné opoziční straně“ myšlenku, že udělením milosti prezident zasáhl do předvolebního boje, ať už si o etice jeho vedení SPR-RSČ myslíme cokoli?

Udělením milosti nechtěl prezident v žádném případě naznačit, že schvaluje násilí, ať už je vyprovokováno čímkoliv. Udělení milosti není aktem vyvinění, ale aktem milosti. Jeho čin by tedy neměl být chápán politicky. V žádném případě udělení milosti v tomto konkrétním případě neznamená založení jakéhosi precedentu. **Vlasta HLUŠIČKOVÁ**